

# 东爪作家吴开森新著出版 《遨游四海》增添人生精彩

## 【引言】

### 关于《遨游四海》 (吴开森)

发端于挚友们的再三催促与鼓励，终让《晚阳凝眸》得于付梓出版。感知出书对抒发文思与叙情的关联，犹让人心欲罢不能，快马加鞭，趁势再下一城；虽说艰辛，但未几时即着手规划了把旧作的游记篇章结集成书，并拟定书名为《遨游四海》。在欣赏佳景与美食当中，它的每一时段皆浸润着亲情的温暖和美好，藉由文集的编纂重拾了那一段段的记忆，莫不让人生增添了无限的精彩，无形中也就凑成为《晚阳凝眸》的姊妹集了。

有异于散文之类，经年累月的旅游经历，其中，按照年分的先后及跋涉的区域，游历了欧洲、北美洲、东亚等一部分地

区，以及在大洋洲Oceania的澳洲、新西兰短暂的转悠，收集了近八十篇游记。乘著重新审阅与整理这些游记当中，除感知景观的魅力与为其蕴含的典故文脉所牵动，让过往情景仍然历历在目，无疑也重温了那间隔十几年间漫长时空与儿孙家人在旅途朝夕相处互动中的美好时光。那么长时间的团聚，跨越的时段，算起自从孩子成家立业以后，无时无刻、无微不至的关注与关怀，不只是钱财上的花销不菲，最重要悟出亲情之何其重，为此内心深处感受到了孩子无尽的孝顺与无限的付出，莫不让人父母者深切体会：我们在丈量地球的同时，每一步的跨距，都蕴含和伴随着每一滴亲情的浇灌，让心灵在不经意中得到昇华，更体验了亲子关系的伟大，哪岂是普通言辞所能比拟，顿觉切实有必要把那一切曾经的经历完好地

记载成书，也算是人生路上对家人体恤的一种感念吧。省视人生晚年往后的步履，无论是如何走法，走到哪里，但曾经的记忆，莫不让自己感知到，走过的路是如何的满溢温情，从而感受那么丰盈的温情与幸福，此生可谓真的太值了，太感恩了！

傍晚，当夜幕开始慢慢低垂，眺望窗外万家灯火，我独处陋室一隅，静谧寂寥，无际的思绪回荡飘游，静静感受生活中的异彩缤纷，也尝尽了各种不同的人生滋味，想到此处，骤然对命运带来的机遇感到无限的感慨。忆起哪几十年的岁月长河里，当孩子长大成人，能够开始带我们联山川串四洲，记忆深处那《遨游四海》的踪迹画轴，一卷卷在眼下重新铺陈开来…

(附东瑞贤兄、瑞芬兄嫂伉俪贺诗一首)

祝贺开森兄新作《遨游四海》出版

文采如翼飞扬，  
载你遨游四海；  
笔触似画生动，  
请君欣赏世界。

香港  
东瑞 瑞芬

敬贺 2022年1月1日



占了地表面积七成余的浩瀚大洋，把分割在七大洲的陆地连成一片：  
《遨游四海》游遍了世界，也最终联通了人心…

香港獲益出版事業有限公司

配图：《遨游四海》封面

# RCEP即将生效 国内实施各准备工作已就绪



新华社北京12月23日电(记者于佳欣)《区域全面经济伙伴关系协定》(RCEP)即将于2022年1月1日正式生效。商务部新闻发言人高峰23日表示，目前，国内实施的各项准备工作已经就绪。

“协定的生命在于

实施。”高峰在商务部当日召开的例行新闻发布会上说，商务部将会同协定涉及的相关部门，及时出台《关于高质量实施RCEP的指导意见》，帮助地方和企业更好更充分地运用RCEP规则，把握市场开放机遇，有力拉动区域内贸易投资稳定增长，推进成员间产业链供应链深度融合，推动东亚地区实现更高质量、更深层次的经济一体化。

当日召开的国务院常务会议也部署做好

RCEP生效后实施工作，并提出四方面工作，要求支持企业抓住协定实施的契机，增强参与国际市场竞争能力，进一步提升贸易和投资发展水平，倒逼国内产业升级。

作为世界上最大的自贸区，RCEP协定生效后，已核准成员之间90%以上的货物贸易将最终实现零关税。据统计，到2030年，RCEP有望带动成员国出口净增加5190亿美元，国民收入净增加1860亿美

元。RCEP生效后，中国近30%出口可以实现零关税待遇，涵盖中国1.4万亿美元的贸易额。

自去年11月RCEP签署以来，中国率先在今年3月宣布完成核准工作。11月，中国宣布在关税减让、原产地规则实施、协定约束性义务履约等方面的准备工作已经就绪。商务部在全国范围内已主办3次RCEP专题培训。目前，已有6个东盟成员国和4个非东盟成员国正式提交核准书，达到协定生

效门槛。国务院常务会议要求，要继续推动协定更多成员生效实施和协定机制化建设。

高峰还表示，为进一步扩大高水平开放，商务部将会同有关部门，认真贯彻落实中央经济工作会议部署，进一步提升自贸试验区、海南自由贸易港、国家级经开区等开放平台作用，推动制度型开放，并通过修订扩大《鼓励外商投资产业目录》等，进一步推动开放发展的平衡性协调性。(完)